

撞死母子逃逸渣土车司机被刑拘

短短两个来月,大货就造成三次悲剧

本月初,机床二厂路一辆渣土车在右转时撞死一对母子,驾驶员弃车逃逸。23日,公安机关依法对嫌疑人实施刑事拘留。案子进入了司法程序,但母子的命运也永远定格在了那个普通的路口,孩子的年龄永远停留在了14岁。

这是发生在本月初的一个惨剧,但早已不是渣土车首次酿祸。几天前的19日,工业北路上也有一对母女惨死在大货车底。

本报记者 张泰来
实习生 江超



燃油二轮车被碾入车底。交警供图

延伸阅读

路上遇大货 就得躲远点

上述三次大货车伤人事件还有一个明显的特点,那就是三起事故都发生在大货车行至路口打算右转弯之时,而被撞的不论是电动车还是燃油摩托车,都是直行,且行驶到大货车的“内轮差”区域。

张风礼介绍,所谓内轮差就是车辆转弯时内前轮转弯半径与内后轮转弯半径之差。由于内轮差的存在,车辆转弯时,前、后车轮的运动轨迹不重合。在行车中如果只注意前轮能够通过而忘记内轮差,就可能造成后内轮驶出路面或与其他物体碰撞的事故。

通俗地讲,在大货车右转弯时,驾驶员有一个视觉盲区,使他们在驾驶室看不到内轮差范围内的交通状况,如果在这个区域有行人,就很容易发生事故。

“简单地讲,从大货车车轮往外一米二至一米五的距离是个危险区域,如果市民在路上遇到大货车最好与其保持一米五以上的距离,以保证自身安全。”张风礼说。

母子命丧右转渣土车下,肇事司机逃逸

23日上午,渣土车司机张某某被公安机关依法刑事拘留,至此,发生在月初的一起交通事故肇事逃逸案也宣告正式进入司法程序。

说清事情缘由,还要把时间退回到1月2日,元旦小长假的第二天。当天晚上9点左右,市民黄女士带着14岁的儿子走完亲戚,正在回家的路上,她骑

的是一辆没有号牌的燃油二轮车,儿子坐在后座。

这本是一个再平常不过的场景,但悲剧就在一瞬间发生。在行驶至机床二厂路与南辛庄街路口时,一辆沿南辛庄街自东向西行驶的满载的渣土车也到了这里。在渣土车右转时,两车发生了碰撞,黄女士当场失去了生命,14岁的儿子送到医

院后抢救无效身亡。

“事故的发生有客观也有主观原因,渣土车驾驶人张某在通过路口时观察不周,没有主动避让直行的二轮车。”槐荫交警大队交通事故处理中队中队长张风礼说,他们事后调取的监控视频显示,在事故发生后,肇事司机张某曾向后观察,并有下车查看的动作,“可以确

定他知道发生了事故,但没有主动报警,也没有抢救伤员,而是弃车逃跑,涉嫌肇事逃逸。”

事故发生后,民警兵分5路追查肇事驾驶员,于当晚锁定了嫌疑人,找到其住址却发现人已去了外地。民警通过驾驶员挂靠的单位,通过张某的家人对其开展说服工作,最终张某来到了槐荫交警大队接受处理。

一辆渣土车违法 全单位跟着“受罚”

事实上,对于渣土车的监管,济南市渣土管理处也颁布了具体的《济南市建筑渣土运输单位和运输车辆日常管理计分办法(试行)》,对运输单位实行计分制度,通过渣土车挂靠的单位对其进行管理,单位名下所有渣土车的违法计分都会算在单位名下。

据了解,根据这个试行办法,渣土车的每种违法行为,不管是违反了交通法规还是造成了伤亡事故,每一项都有相应的计分分值,比如发生致人死亡事故的计30分,每一项都有具体的处罚措施。

一旦渣土车违法,除对驾驶员和车辆进行处罚外,还要将计分算到所属单位名下,一个运输单位一旦计分达到100分,就收回其名下所有渣土车的城建牌照限期整改,且其间不得从事渣土运输。

肇事司机终生被禁止在济南从事渣土运输

包括渣土车在内的大货车酿祸早已不是新闻,在短短两个来月的时间里,类似的悲剧在济南就至少上演了三次。11月26日,一名结婚不久的独生女命丧大货车下,1月19日,一对母女又命丧车轮下,女孩刚刚上幼儿园,惹祸的还是大货车。

分析这三起事故不难发现,其中两起都是渣土车酿祸,关于渣土车治理的话题也是由

来已久。

据了解,目前,济南市共有1600多辆渣土车,每天运送的渣土达10万立方,平均每天都有8000辆次的渣土车出现在街头运送渣土。

历城交警大队大队长韩军庆在接受采访时曾说,渣土车在城市建设中起着不可或缺的作用,但也扮演着和谐交通环境破坏者的尴尬角色。

根据一线民警的执勤经验,渣土车多拉、快跑、随意变道,不按交通信号灯通行,违反禁令标志通行,抛撒遗漏等违法行为十分常见。

“渣土车、大货车如果满载甚至超重的话也会影响到其制动性能,延长刹车距离。”张风礼说。

渣土车本身车身高影响观察视线,加上部分驾驶员不遵守交法,刹车性能因载重受影

响,屡屡发生渣土车伤人事故也就不难理解了。

张风礼介绍,23日,公安机关已经对张某办理了刑事拘留手续,市渣土管理部门也取消了其从事渣土运输工作的资格,将其列入黑名单且终生不得再在济南从事渣土运输工作。对于肇事的渣土车,也摘除了其城建牌照,限期一月整改,其间不得从事渣土运输工作。

与世隔绝的水源地

涵养山林

500亩



从未被城市与工业化污染的纯净水源地, 清澈甘冽, 口感甜润, 是稀有的锶和偏硅酸两项高端水指标 双达标的弱碱性天然矿泉水。

山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设, 使用国内顶级食品级专用水桶, 严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产, 多点高效网点快速送水服务, 让您安心饮用天然泉水。

电话市区:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566



天然矿泉水·山泉水